
八年级上学期物理期末模拟试题
班级        姓名          
一、选择题
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1．如下图所示的实验，通过听声音的变化，能够达到“探究影响声音响度的因素”这个目的的一项是  （    ）
[image: image7.emf]
2．夏天小丽将冰水和热水分别倒入常温下的两只透明烧杯内，如图所示
一会她发现两只烧杯的杯壁上都有一些小水珠出现，针对这一现象说法
正确的是             （    ）
A．甲乙两杯都在内壁出现了水珠   B．甲乙两杯都在外壁出现了水珠
C．甲杯在外壁、乙杯在内壁出现了水珠  D．甲杯在内壁、乙杯在外壁出现了水珠
[image: image8.emf]3．如图所示，两决平面镜相交，一束光线沿AO斜射到平面镜MP上，并且与平面镜的夹角为30°，光线经两平面镜反射后与AO重合，但方向相反，则两块平面镜的夹角θ是                 （    ）

A．30°      B．45°      C．60°      D．70°
4．如下图所示，沿同一条直线向东运动的物体A、B，其运动相对同一参考点O的距离s随时间t变化的图象，以下说法正确的是     （    ）
[image: image9.emf]①两物体由同一位置O点开始运动，但物体A比B迟3s才开始运动
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②t=0时刻，A在O点，B在距离O点5m处
③从第3s开始，vA>vB，5s末A、B相遇
④5s内A、B的平均速度相等
A.只有①④正确  B.只有③④ 正确   
C.只有①③ 正确   D.只有②③正确
5．某学习小组对一辆在平直公路上做直线运动的小车进行观测研究。他们记录了小车在某段时间内通过的路程与所用的时间，并根据记录的数据绘制了路程与时间的关系图像， 如图3所示。根据图像可以判断（    ）
  A．0 ~5s内，小车的平均速度是0.4m/s  B．0~7s内，小车的平均速度是1.5m/s
  C．2s~5s内，小车做匀速运动          D．5s~7s内，小车做加速运动
6．透镜在我们的生活、学习中应用广泛。下列说法正确的是                （   ）
A.近视眼镜利用了凹透镜对光的发散作用   B.照相时，被照者应站在镜头两倍焦距以内
C.投影仪能使物体在屏幕上成正立、放大的虚像
D.借助放大镜看地图时，地图到放大镜的距离应大于一倍焦距
7．在上学的路上，先以υ1的速度走完前一半路程，又以υ2走完后一半路程，则他在上学的全程中平均速度为                                                （    ）
A．
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8．甲、乙、丙三辆汽车同时在一条东西方向的大街上行驶，甲车上的人看到丙车相对于甲车向西运动，乙车上的人看到甲、丙两车相对于乙车向东运动，而丙车上的人则看到路边树木向西运动，下列关于这三辆车行驶的方向的说法正确的是          （    ）
A、甲车必向西行驶 B、乙车必向东行驶C、丙车可能向西行驶 D、三辆车行驶方向可能是相同的
9．下列关于匀速直线运动的速度公式
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的说法中，正确的是（   ）
A．物体通过的路程越长，速度越大，即速度与路程成正比
B．运动所用的时间越短，速度越大，即速度与时间成反比
C．速度与路程成正比，速度与时间成反比D．速度与物体通过路程的多少及所用时间长短无关
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10．如图所示，“影”是生活中常见的光现象，如做光学游戏的“手影”、 留下美好记忆照片的“摄影”、投影仪射到屏幕上的“投影”、湖岸景色在水中形成的“倒影”等，其中它们与物理知识对应关系正确的是（   ）
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11. 在探究凸透镜成像规律时，小明用发光二极管按“F”字样替代蜡烛作为光源.凸透镜的焦距为10cm，光源“F”放在15cm处．如果用遮光罩将凸透镜的上半部分罩住，则光屏上所成的像是下图中的（　　）
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12．如图所示，小华乘坐的是火车甲，在窗外看到的是火车乙。试根据左右两幅图片的对比，判断下列说法正确的是

A．以地面为参照物，乙火车一定是运动的

B．以地面为参照物，甲火车一定是静止的

C．以乙火车为参照物，甲火车一定是运动的

D．以乙火车为参照物，小华一定是静止的
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二、填空题
13.如图5所示为光由空气向玻璃传播的情况，由图可知，界面是__________（填“PQ”或“MN”），它的          侧是玻璃（填“左”或“右”）；折射光线是_______，入射角是_______度。 

14．自行车的尾灯有许多角反射器组成，它实际上是由互成直角的          组合而成的，当汽车的灯光从任何方向射向它时，它都能使光线沿与原光线相反的方向反射回去，以便引起司机的注意，此时，          （选填“遵循”或“不遵循”）光的反射定律。
15．奥运会火炬“祥云”的设计充分体现了科学与艺术的融合．火炬“重985克”，用规范的物理语言表述应该是_________，火炬外壳使用到金属材料铝，这主要是因为铝的_______．
16．如图是某同学常温下在教室内用甲乙装置分别探究“冰和烛蜡熔化的特点”的实验。甲装置缺少酒精灯加热         （选填“可行”或“不可行”）的；采用乙装置加热方式的优点是                   。 图丙是      （选填“冰”或“蜡”）的温度随时间变化的图象。图丁所示温度计显示的是蜡某时刻的温度，它的示数是      ℃。
[image: image15.jpg]



17．入射光线跟镜面的夹角是25°，则反射角是       °，若入射角减小5°，则反射光线与入射光线的夹角为         °。
[image: image16.png]


18．甲、乙两车运动的s-t图像分别如图（a）、（b）所示。以甲为参照物，乙是      的（选填“静止”或“运动”）；甲、乙各运动8米，所用时间相差__    _秒。
19．（1）如图所示秒表所示时间为             s 。
（2）用图所示该刻度尺的分度值是       ，物体的长度是        cm 。
[image: image17.png]


（3）图所示是实验室常用的一种温度计，此时它指示的温度是           ℃。
三、实验题
20．（1）根据平面镜成像规律在图A中作一条入射光线，使其通过点A，其反射光线通过B点．
[image: image18.png]


（4）画出图中的BC的入射光线和AO的折射光线．
21．探究“凸透镜成像规律”。
⑴如图甲所示，光会聚于b点，在虚线区域内放甲透镜后，光会聚于主光轴MN上的c点；在虚线区域内换放乙透镜后，光会聚于主光轴MN上的a点．现小明想进一步探究凸透镜成像的特点，应选择       （选填“甲”或“乙”）透镜．
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⑵为了确定凸透镜的焦距，小明让一束平行光射向凸透镜，移动光屏，直到在光屏上会聚成一点，如图乙所示，则该凸透镜的焦距为           cm．
⑶小明将蜡烛、凸透镜、光屏依次放在光具座上，点燃蜡烛后，发现保持蜡烛和光屏位置不动，无论怎样沿光具座移动凸透镜，在光屏上始终得不烛焰清晰的像，你认为可能的原因是         。
⑷上述问题解决后，他们将蜡烛、凸透镜固定在光具座如图丙位置，光屏应在_______（选填“①”、“②”、“③”）区域前后移动，才能得到清晰、完整的像。用不透明的纸挡住透镜上半部分，则光屏上所成的像       。（选填“完整”或“不完整”）；将蜡烛和光屏的位置对换，发现在光屏上仍能成一清晰的像，此时像的性质是倒立、   的实像。
⑸在蜡烛和凸透镜之间放上一个近视眼镜，则发现像变得模糊了，这时应适当向    （选填“左”或“右”）移动光屏，才能重新得到清晰的像.
[image: image19.png]


⑹把蜡烛移至光具座上42cm刻度线处，无论怎样调节光屏，光屏上始终接收不到像，老师告诉小明是因为此时成的是正立、放大的虚像，要想看到这个像，观察的方法应是                   ．
22．如图所示是某小球在水池里下落过程中拍摄的频闪照片，已知池壁上每块砖厚度为a，闪光灯每隔时间Δt闪亮一次（即拍摄一次），根据照片你能得出的正确结论是（     ）
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①A到C的运动是匀速的          ②B到E的运动是匀速的
③A到D的平均速度是5a/4Δt    ④通过D点的速度是a/Δt
A.①②③  B． ①③④   C．①②④  D．②③④ 
23．随着中国铁路的发展，高铁时代已经来临．下表为G1204次高铁列车从南京到北京的运行时刻表（部分）．

根据列车运行时刻表回答下列问题：
（1）列车由南京到北京的平均速度是多少km/h？（保留整数）

（2）若列车从南京到徐州的平均速度为264km/h，则本次列车到达徐州站的时间是多少？
	站名
	南京
	徐州
	泰安
	济南
	北京

	到站时间
	
	10：30
	11：23
	11：42
	13：16

	发车时间
	9：15
	10：32
	11：25
	11：45
	

	路程/km
	
	330
	558
	617
	1023
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图3





A．手影—平面镜成像 B．摄影—凸透镜成像  C．投影—小孔成像  D．倒影—光的折射
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